



郭蛟的抖音页面

核心提示

“你有多久没走进影院了?”

“170天。”

这中间，每隔一段日子，王鹿都要刷一遍购票软件。可至今，软件显示的仍是“目前暂无场次安排”。

“憋坏了!”王鹿说。往年，她平均每周会去影院看2-3场电影，喜欢的不仅是电影本身，还有观影的氛围。

1月21日，坐在从英国回国的飞机上，王鹿还盘算着要带家人去“通吃”春节档。哪怕落地上海浦东机场后，身边的旅客三三两两戴起了口罩，她仍没有预料到，就在两天后的1月23日——除夕前一天，《夺冠》《囡妈》《唐人街探案3》《熊出没》等各大春节档热门影片均宣布撤档，宁波全市所有影院暂停营业。

宁波影业 停摆de170天

实习记者 徐露清 记者 王心怡

1

停工半年，损失几何?

这一切来得太突然了!

时至今日，中影国际影城江北来福士店的营运经理林振中似乎都还没有缓过神来。

这段时间，他甚至无数次脑补过人人戴着口罩来看电影的场景，也想过座位和座位之间空出来保持距离的办法，还到处找渠道购买口罩、消毒水……

暂停营业，是他一直不愿去想，却不得不面对的现实。半年来，他只好拿着基本工资当起了“全职奶爸”。

记者联系上林振中的时候，他刚陪孩子结束了几个月的网课，迎来了暑假。往年这个时候，该是影院打响暑期档票房大战的时间——一年里除了春节档以外最忙的档期。

“之前3月下旬和5月中旬也曾两次传来影院可能复工的消息，但最终还是因为全国小范围的疫情反复，再次搁浅，如今复工恐怕遥遥无期了……”

影院停工半年，如果从损失来衡量的话，是个什么概念?

首先是票房损失。目前，宁波共有111家终端影院，据宁波市电影有限责任公司统计，按去年影院票房(不含服务费)7.3亿元估算，从今年

影院停业以来截至7月8日，宁波大市共损失票房(不含服务费)约3.5亿元。

影院零食小吃的损失也不小。虽然商家大多愿意在一定程度上和影院协商退换货办法，但大地影院高鑫广场店的负责人邵冰表示，他们半年的零食小吃收入损失至少在40万元左右。

收入没了，成本却一分都没有减，仅房租方面，以UME天一店、中影来福士店和大地影院高鑫广场店三家为例，面积较小的大地高鑫店年租金约40万元，坐落在寸土寸金天一商圈的UME天一店租金则高达500万元，中影来福士店租金也在百万级。

人工成本上，上述三家影院均透露，停业期间，公司只发放基本工资。大地高鑫店9名全职员工，半年工资支出约10万，中影来福士店10名左右全职员工，半年工资支出约15万，UME全职员工数约两倍于另两家，半年工资支出只多不少。

而且，影院内的宽带电话、日常消杀、消防系统维护等，都是一笔笔不会因为停业而取消的开销……

除影院重创之外，在宁波拍摄的影视剧组也经历了一个煎熬的时期。

记者了解到，疫情爆发时，《大江大河2》剧组正在宁波拍摄，在甬人员1000多名，从1月26日暂停拍摄起到3月13日恢复拍摄，中间停滞超一个月。有业内人士透露，经此一耽搁，损失将近2000万元，好在，最后剧组于4月底顺利杀青。

“但不是每一个剧组的等待都能换来一个还算不错的结局，像《谢谢你医生》剧组在杭州湾新区医院取景，停工后原地等待到四五月依旧无法复拍。”一名业内人士感慨道。